

*Об Обращении депутатов Думы
городского округа Тольятти в
Правительство Российской
Федерации и Государственную
Думу Федерального Собрания
Российской Федерации*

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Российской Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Дума

решила:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Российской Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (Приложение № 1).

2. Поручить председателю Думы (А.В.Пахоменко) направить настоящее Обращение указанным адресатам.

Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (М.Н.Носорев).

Председатель Думы

А.В.Пахоменко

ОБРАЩЕНИЕ
депутатов Думы городского округа Тольятти
в Правительство Российской Федерации
и Государственную Думу Федерального Собрания
Российской Федерации

В 2008 году принят Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» от 24.04.2008г. №48-ФЗ, который охватывает все вопросы осуществления опеки и попечительства.

Несмотря на большую значимость закона «Об опеке и попечительстве», имеются и проблемы, связанные с его реализацией. Эти проблемы напрямую коснулись как органов опеки и попечительства, так и опекунов и приёмных родителей. Например, пункт 2 статьи 31 закона устанавливает, что суммы пособий и иных выплат, предназначенных для проживания, питания и обеспечения других нужд подопечного, принадлежат самому подопечному и расходуются в соответствии с положениями, установленными Гражданским кодексом Российской Федерации. Это означает, что денежные средства, предназначенные на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (государственное пособие) должны зачисляться на счёт подопечного в банковском учреждении (ранее эти средства перечислялись на счёт опекуна).

Согласно ст.37 Гражданского кодекса Российской Федерации, данные денежные средства расходуются опекуном или попечителем с предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Для того, чтобы снять деньги со счёта подопечного, опекуну необходимо ежемесячно получать разрешение (в нашем городе – это распоряжение заместителя мэра), что возлагает дополнительную нагрузку на граждан, на наш взгляд, необоснованную.

На основании статьи 25 закона опекун или попечитель ежегодно не позднее 01 февраля текущего года обязан предоставить в орган опеки и попечительства отчёт в письменной форме об использовании имущества подопечного с приложением документов (копий товарных чеков и других платёжных документов).

Постановлением Правительства Российской Федерации №423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» была утверждена форма отчёта опекуна - достаточно объёмный документ, заполнение которого требует специальных знаний и времени. Эта форма составлена так, что опекун должен представлять письменное подтверждение покупки, условно говоря,

каждой булки хлеба, каждой пары носков и каждого куска мыла. Такое усложнение процедуры неоправданно, оно вызывает возмущение и непонимание опекунов и попечителей, приёмных родителей городского округа Тольятти. При этом нельзя не учитывать, что опекуны в большинстве своём - люди пожилого возраста. Завышенные требования создают социальную напряженность среди опекунов, попечителей, приёмных родителей, что отрицательно сказывается на жизнеустройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Насколько известно, аналогичные ситуации возникли по всей стране.

Исходя из вышеизложенного, предлагаем:

1. Упростить форму отчёта опекуна, исключив из него отчёт о расходах, которые предназначены на содержание подопечного (государственное пособие и алименты).

2. Внести изменения в Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» от 24.04.2008г. №48-ФЗ, а именно:

- в пункте 2 статьи 31 изменить редакцию таким образом, чтобы денежные средства, предназначенные на содержание подопечного, как и раньше, перечислялись на счета опекунов, приёмных родителей, с условием их расходования на нужды подопечного.

- пункт 1 статьи 25 дополнить словами: «за исключением пособий и иных выплат, предназначенных на содержание подопечного» (т.е. исключить из отчёта опекуна государственное пособие и алименты - денежные средства, которые предназначены на содержание подопечного).

**Председатель Думы
городского округа**

А.В.Пахоменко